

网红县长当“主厨” 直播促销助脱贫

本报讯(记者 陈世军 通讯员 史笑妍)“大家现在看到的是产自我们罗山县石山口水库的鲢鱼,罗山自古就是江淮宝地、鱼米之乡,这里水质良好,生长的淡水鱼肉质鲜美、口感细腻,再配上来自我们铁铺镇的特色美食——豆腐,小火慢炖,就成了我们罗山的地道美食——石山口鱼炖铁铺豆腐,那味道绝了!”

“今天给大家推荐的都是无公害、绿色有机食品,请大家多多下单。现在正值春暖花开,也欢迎大家来到美丽的罗山走一走,带着孩子体验乡间采摘乐趣,陪着家人游览罗山青山秀水,品尝罗山地道特色美食……”

近日,在河南广播电视台发起的“县长直播带货”直播间里,罗山县80后美女副县长张杨继

上次在网上带大家畅游何家冲成为网红后,这次变身“美食大厨”,与河南广播电视台主持人一起在多个直播平台进行同步直播,推介罗山美食,宣传罗山味道,助力脱贫攻坚。

“上回直播的时候就想着罗山的大肠汤,今天果然安排上了,点赞!”

“隔着屏幕都能闻见油栗焖土鸡的香味呢!”

“现在都提倡健康饮食,罗山有这么多的绿色食品,买它!”

“从郑州到罗山才3个小时,这么方便,周末准备带着全家到罗山吃美食了!”

……

短短3个小时的直播中,张杨一边风趣幽默地讲解,一边娴熟地烹饪,石山口鱼、罗山土鸡、高店油栗、铁铺豆腐、楠杆豆油、尤店李湾萝卜等地道

的罗山食材,在她的翻炒下变成了一道道美味佳肴,让网友们仿佛身临美食现场。大家纷纷在线咨询各种美食的做法和物流配送等方面的信息,点击量达20万次,当天订单量价值12.8万元。

近年来,罗山县大力发展电子商务,在全县推进电商产业扶贫,先后投入300万元,建设50个乡村电子商务服务站,实现35个贫困村全覆盖。2019年,全县电商累计销售2.45亿元,其中农副产品销售1.6亿元。

“今年的新冠肺炎疫情对我县经济发展造成了一定的影响,尤其是对农产品的销售影响更大。”张杨告诉记者,“希望能通过直播平台,将罗山的名优特农副产品销售到全国各地,叫响罗山品牌,让老百姓的钱袋子鼓起来,早日实现小康梦。”



4月20日,光山县弦山街道椿树岗村天隆蔬菜合作社社员正在蔬菜基地收获西兰花。今春,该合作社组织社员抢抓农时,积极开展西兰花等有机蔬菜生产,保障市场供应。据了解,合作社有机蔬菜年产值可达650多万元,吸纳当地100多名村民在家门口就业。

谢万柏 摄

军民鱼水情 扶贫暖人心

平桥区人武部到对口帮扶村开展送温暖活动

本报讯(吴文柱)近日,平桥区人武部官兵来到对口帮扶的王岗乡赵庄村,把温暖和爱心送到老百姓的心坎儿上,让村民欣喜不已。

一大早,平桥区人武部官兵与医护人员一起来到赵庄村送温暖。市第四人民医院主治医师朱庆东结合自己的从医经验和掌握的医学常识,用通俗易懂的语言给大家上了一堂健康知识课。医护人员用带来的医疗器械,给群众量血压、义诊,现场一片繁忙景象。前来就诊的患者还免费领取了由平桥区人武部赠送的常备药品。

“没想到,今天平桥区人武部组织医疗专家到家门口来给俺看病,真是太方便了。”村民徐远军话语中透着感激。徐远军因身患强直性脊柱炎,行动不便,此前外出看病,平桥区人武部经常安排

专人专车接送。活动中,专家们就常见病的预防、日常保健、常用药服用等进行指导,耐心解答村民的咨询,帮助村民掌握基本的健康保健知识,同时针对检查情况向村民出具初步诊断意见,在认真分析的基础上提出合理的治疗和保健方案。

今年52岁的葛金山,妻子去世多年,他既要照顾85岁的老父亲,又要抚养一双儿女上学。“平桥区人武部领导给俺送来的不仅仅是助学金,还有帮助孩子完成学业的动力和勇气。”葛金山领到助学金后激动地说。赵庄村共有78户建档立卡户,学生28名。为帮助学生完成学业,平桥区人武部专门筹措资金,为建档立卡户的特困学生每人发放了500元助学金。

上下齐心,其力断金。为发挥区、乡、村三级组织能动性,平桥

区人武部还专门组织召开推进会、座谈会,广泛听取干部群众对脱贫攻坚的建议和意见,更好地、有针对性地开展精准扶贫。在这次座谈会上,大家畅所欲言,有的表示要养鸡、养兔,有的说要因地制宜种植花生,还有的说想办厂希望能争取点贷款。“大家讲的,我都记录下来。我们回去后会召开专门会议研究协调解决,希望乡亲们的好政策的支持下早日脱贫,都能过上好日子。”平桥区人武部领导的讲话,赢得掌声一片。

据悉,4年来,为帮助赵庄村脱贫,平桥区人武部为村里建了文化广场,安装了太阳能路灯,为学校修建了操场、改建了厕所,绿化了校园、捐赠了桌椅,并开展人居环境整治。村级经济平稳发展,群众生活水平稳步提高,赵庄村综合实力逐年跃升。

县区传真



排查隐患 限期整改

浉河区游河乡做好学校安全复学

本报讯(涂家厚)目前,随着疫情防控形势持续向好,各中小学校也陆续开学。浉河区游河乡高度重视学校疫情防控工作,采取有力举措为全乡师生安全复学复课保驾护航。

织密防疫安全网。该乡安排专班督察学校隔离区的建设、防护设施的配备、防护物资的储备;督促、指导学校做好人员体温检测,对校园进行全面消毒;师生实行错峰上下学,食堂实行错峰就餐,教室实行分班上课,科学做好学校疫情防控工作,确保复学平安稳定。

排查校园安全隐患。该乡安全办联合辖区派出所开展学校安全专项检查工作,对排查中发现的问题,明确整改期限,及时督促纠正整改,做到整改不落实不放过、隐患不排除不放过,最大限度地消除安全隐患,确保学校安全有序复学。

开展安全教育培训。该乡及时向学校传达省、市、区疫情防控相关文件精神,复学应注意的安全事项;开展病毒消杀、防护知识专题培训,增强学生的安全意识和自我防护意识,使每个人真正认识到安全防护的重要性,确保全乡师生复学复课安全有序进行。

多警联动 合力攻坚

淮滨警方破获系列盗窃电动车电瓶案

本报讯(王长江 张倩)淮滨县公安局充分强化信息资源共享,抓好传统与现代侦查手段的有效融合,形成“警种联动、合力攻坚”的工作格局,于近日抓获规劝涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人张某、张某某二人,成功破获系列盗窃电动车电瓶案件38起。

2019年10月份以来,淮滨县张里、赵集等地连续发生多起电动车电瓶被盗案件。案件发生后,淮滨县公安局立即指示刑侦部门、派出所等组成专案组展开案件侦破工作。通过现场勘查、调查走访以及视频追踪,侦查民警认为发生在张里、赵集等地的多起电动车电瓶被盗案件,犯罪嫌疑人作案手法相似,民警决定并案侦查。

通过进一步侦查,民警发现3名蒙面犯罪嫌疑人驾驶1辆黑色无牌大众轿车进入淮滨境内作案,作案后消失在安徽省阜南县境内。在上级公安机关的支持下,民警成功锁定其中1名嫌疑人张某。2020年3月31日,民警在浙江杭州将犯罪嫌疑人张某抓获归案。

经审讯,张某供认了其自2019年10月份起,伙同刘某、张某某先后驾车流窜至淮滨县、息县、潢川县、固始县、驻马店市新蔡县和正阳县、安徽省阜阳市等地疯狂盗窃电动车电瓶的犯罪事实。

该系列盗窃电动车电瓶案的犯罪嫌疑人刘某,于2020年1月中旬被安徽临泉警方抓获。最后1名在逃犯罪嫌疑人张某某,在淮滨县公安局赵集派出所民警及其亲属的规劝下,于2020年4月16日到赵集派出所投案自首。

目前,犯罪嫌疑人张某、张某某已被淮滨县公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。